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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta minutos, na 1 

modalidade híbrida, reuniu-se o Conselho de Administração (Consad) da Universidade Federal Rural do 2 

Semi-árido (Ufersa), sob a presidência do Vice-Reitor, Roberto Vieira Pordeus, para deliberar sobre a 3 

pauta da segunda reunião ordinária de dois mil e vinte e quatro. Estiveram presentes os Pró-Reitores: 4 

Pró-Reitoria de Administração (PROAD): Lissandro Arielle Vale Batista; Pró-Reitoria de Gestão de 5 

Pessoas (PROGEPE): Willione Pinheiro Alves; Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE): Patricia 6 

Silva Rebouças de Araujo; os Conselheiros representantes dos Centros: Centro de Ciências Agrárias 7 

(CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Rodrigo Silva da Costa; 8 

Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Andréa Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências 9 

Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): 10 

Manoel Quirino da Silva Júnior; Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; 11 

Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbeloni; Centro Multidisciplinar de Pau dos 12 

Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; Representantes Docentes: Francisco Edcarlos Alves 13 

Leite e Elmer Rolando Llanos Villarreal; Representantes Técnico-administrativos: Rannah Munay 14 

Dantas da Silveira e Alexandre Miranda Rocha. Conselheiros com falta não justificada: Moisés Ozório 15 

de Souza Neto, Rafael Castelo Guedes Martins, Luís Morão Cabral Ferro, Julia Clara Roque de Brito e 16 

Mariane Martins Monteiro. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre a ata da 6ª reunião 17 

extraordinária de 2023. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre processo de renovação de 18 

afastamento. Terceiro ponto: Apreciação sobre o Relatório de Auditoria nº 08/2023 da Unidade de 19 

Auditoria Interna – Audint, conforme Processo nº 23091.003003/2024- 92. Quarto ponto: Apreciação 20 

sobre o Relatório Anual de Atividades de Auditoria Interna (RAINT) referente ao exercício de 2023, 21 

conforme Processo nº 23091.004294/2024-58. Quinto ponto: Homologar a designação pela Reitora, ad 22 

referendum do Conselho de Administração da Ufersa – Consad, o servidor técnico-administrativo Leonel 23 

Ritchie de Souza Moura, para compor a Comissão Permanente do Programa de Gestão e Desempenho – 24 

COMPPGD da Ufersa. Sexto ponto: Outras ocorrências. Tendo constatado quórum legal, o presidente 25 

do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, declarou aberta a reunião, realizou a leitura da pauta e colocou 26 

em votação, sendo votada e aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou em votação a participação 27 

com fala da auditora Maria Teodora Rocha Maia do Amaral, sendo votada e aprovada por unanimidade. 28 

PRIMEIRO PONTO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em discussão o 29 

primeiro ponto de pauta. Não havendo inscritos para a discussão, colocou em votação o primeiro ponto 30 

de pauta, sendo votado e aprovado com treze votos favoráveis e duas abstenções. SEGUNDO PONTO. 31 
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O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em discussão o segundo ponto de pauta. 32 

Não havendo inscritos para a discussão, colocou em votação o segundo ponto de pauta, sendo votado e 33 

aprovado por unanimidade. TERCEIRO PONTO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, 34 

colocou em votação a participação com fala do servidor Antônio Gilberto Martins da Costa, sendo votada 35 

e aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou em discussão o terceiro ponto de pauta. O convidado 36 

Antônio Gilberto Martins da Costa afirmou que o relatório se refere à empresa Transcom, responsável 37 

pela manutenção, cabeamento de rede e diversos serviços para a Superintendência de Tecnologia da 38 

Informação e Comunicação (SUTIC). Em seguida, destacou que foram encontradas algumas 39 

divergências e recomendou que os documentos relacionados à prestação de serviços sejam 40 

aperfeiçoados. Logo, enfatizou que também recomendou que a Ufersa orientasse o gestor e o fiscal do 41 

contrato a anexar as ordens de serviço correspondentes aos serviços prestados. Na segunda 42 

recomendação, sugeriu que a Ufersa oriente a empresa contratada, conforme o contrato nº 38/2019, a 43 

incluir no relatório mensal de serviços os seguintes elementos: descrição detalhada dos serviços 44 

realizados por item contratado, prazo de execução do serviço, espaço para observações pertinentes, 45 

data de emissão do relatório e assinatura do responsável técnico da contratada. Além disso, destacou 46 

que é recomendável que a Ufersa exija da empresa contratada a apresentação das notas fiscais com 47 

descrições dos serviços compatíveis com os serviços listados nas ordens de serviço e nos respectivos 48 

relatórios mensais. Por último, recomendou que a Ufersa orientasse os fiscais do contrato sobre o uso 49 

adequado do Instrumento de Medição de Resultados (IMR) para garantir uma remuneração justa pelos 50 

serviços prestados e promover a melhoria contínua dos serviços fornecidos pela contratada. O 51 

conselheiro Lissandro Arielle Vale Batista parabenizou a Auditoria pelo relatório e destacou que são 52 

recomendações pertinentes. QUARTO PONTO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, 53 

colocou em discussão o quarto ponto de pauta. A convidada Maria Teodora Rocha Maia do Amaral 54 

mencionou que a Auditoria realizará o ciclo de monitoramento este ano e se reunirá com os setores 55 

auditáveis para discutir a aplicabilidade e as questões de prazo. Em seguida, destacou que o Relatório 56 

Anual de Atividades de Auditoria Interna (RAINT) serve como um contraponto ao que foi deliberado 57 

meses atrás no Plano Anual de Auditoria Interna (PAINT). Assim, frisou que no PAINT, são discutidos os 58 

planejamentos para o ano, enquanto o RAINT apresenta o que foi efetivamente realizado no ano anterior. 59 

O conselheiro Lissandro Arielle Vale Batista parabenizou a convidada Maria Teodora Rocha Maia do 60 

Amaral e destacou a melhoria nos computadores na Auditoria. Em seguida, enfatizou que cada unidade 61 

deseja ter sua própria sala de reunião, o que pode resultar em salas ociosas em alguns locais. Sugeriu a 62 

utilização de salas de reuniões compartilhadas, em vez de individuais, para otimizar os espaços da 63 

Universidade. O conselheiro José Albenes Bezerra Júnior parabenizou o convidado Antônio Gilberto 64 

Martins da Costa e a convidada Maria Teodora Rocha Maia do Amaral pelo relatório. Em seguida, 65 
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endossou a fala do conselheiro Lissandro Arielle Vale Batista, destacando que é favorável à socialização 66 

dos espaços de reunião. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, parabenizou o convidado 67 

Antônio Gilberto Martins da Costa e a convidada Maria Teodora Rocha Maia do Amaral pelo relatório e 68 

pelo desempenho que têm desenvolvido junto à Unidade de Auditoria Interna (Audint). QUINTO PONTO. 69 

O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em discussão o quinto ponto de pauta. A 70 

conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira informou que a Comissão Permanente do Programa de 71 

Gestão e Desempenho (COMPPGD) é responsável por avaliar os processos de adesão ao Programa de 72 

Gestão e Desempenho (PGD), que é o programa de teletrabalho da Ufersa e que devido à necessidade 73 

de manter uma composição mínima para a avaliação dos processos, foi decidido incluir um novo 74 

membro, uma vez que a comissão estava enfrentando dificuldades de reunião devido à falta de quórum. 75 

O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em votação o quinto ponto de pauta, sendo 76 

votado e aprovado por unanimidade. SEXTO PONTO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira 77 

Pordeus, colocou em discussão o sexto ponto da pauta, que trata das outras ocorrências. O conselheiro 78 

José Albenes Bezerra Júnior comentou sobre a necessidade de um planejamento e análise predial 79 

para o período de chuvas, com o objetivo de antecipar e mitigar efeitos como infiltrações e outros 80 

problemas decorrentes. Em seguida, parabenizou as três chapas envolvidas na eleição para a Reitoria e 81 

desejou sucesso e êxito à futura gestão da Ufersa. O conselheiro Lissandro Arielle Vale Batista 82 

informou que a Superintendência de Infraestrutura (SIN) possui um plano preventivo que inclui a limpeza 83 

das calhas nos telhados antes do período chuvoso. Em seguida, destacou que o contrato para a manta, 84 

está em processo de planejamento e que o objetivo é concluí-lo em 30 dias. No entanto, devido à greve, 85 

não se sabe se será possível cumprir esse prazo ou se a conclusão será adiada até o final do período 86 

previsto. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira parabenizou, em nome dos técnicos-87 

administrativos, as três chapas que concorreram à lista tríplice da Ufersa e a equipe da SUTIC, que 88 

trabalhou incessantemente para que o resultado fosse alcançado de forma tranquila e pacífica. Em 89 

seguida, desejou que o processo de transição ocorresse de maneira tranquila. Nada mais havendo a 90 

discutir, o presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, deu por encerrada a reunião, e eu, Thiciane 91 

de Araújo Rodrigues, Secretária  ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que, após lida e 92 

aprovada com emendas, na reunião do dia 15 de agosto de 2024, segue assinada pelo presidente do 93 

Consad, pelos conselheiros presentes nesta reunião e por mim.  Xxxxxxxxxxxxxxxx 94 
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